



**PROSINEC 2023  
ROČNÍK XXIX  
ČÍSLO 4**



## **OBECNÍ NOVINY POŘÍČÍ u Litomyšle, MLADOČOVA A ZRNĚTÍNA**



**Poklidné, láskou a porozuměním naplněné vánoční svátky, prožité v kruhu svých nejbližších, hodně zdraví, štěstí a úspěchů v roce 2024 přeje všem občanům zastupitelstvo obce**



### **NASTAL ČAS ZASTAVIT ČAS**

Adventní čas dorazil k nám, opět ho pocitově vnímáme mnohem dříve, než se nám zdálo loni či předloni. S předstihem se snažíme vše stihnout a opakovaně si tak vytváříme začarovaný kruh plný únavy a shonu. Poklidný čas adventu tím pádem ztrácí své kouzlo a sami se tak připravujeme o svůj klid, jenž nás činí pro sebe i druhé příjemnějšími. Poznáváte se? Že to tyhle Vánoce zkusíte jinak? Máte mou plnou podporu, protože vybočit ze zajetých kolejí není vůbec jednoduchá situace. Možná se ale nabízí optimální řešení.

Nespěchat. Nepředimenzovat se cíli a hraničními termíny jejich splnění. Možná si na sebe skutečně pleteme bič v podobě přehnaných nároků, jimiž si ve finále ničíme zdraví. Pokud se naučíme plánovat tak akorát, dopřejeme si řádný aktivní odpočinek jako odměnu a příjemnou nutnost za splněné pracovní povinnosti. Bonusem nám bude víc, než by se na první pohled mohlo zdát. Zharmonizovaná a spokojená osůbka, která se opravdu dokáže radovat z okamžiků. Nehroutí se pod všedními povinnostmi a skutečně se těší na své blízké, s nimiž si popovídá a ráda je vyslechne. Pokud se nenaučíme „dobít si baterky“ vhodným způsobem, příliš aktivní energie v nás nezůstane.

Každý z nás jsme skutečně jiný, někdo má energie na rozdávání a někdo tak akorát pro sebe. S dispozicemi příliš neuděláme a rozčilování nad nespravedlností nám nepomůže. Smiřme se s tím, jací jsme, nejsme bez chyb a už vůbec ne dokonalí. Přejme všem (nás nevyjímaje) a berme život takový, jaký je. Někdy jsou zkrátka dny lepší a někdy horší. Čerpejte z těch zářivých chvil pohody sílu na „obtížnější časy“. Nezapomínejme na povinnosti, ale dělejme si radost. Ne vše musíme skutečně stihnout jenom proto, že to má ten druhý a my ještě ne.

Zkrášleme si všednost pomalou procházkou zasněženou krajinou nebo alejí blikajících adventních pozlátek. Dopřejme si čas na výběr stroměčku, ochutnejme punč, svařák, tradiční i netradiční cukroví, projděme se vůní a vizuálním lákadlem Vánoc. Zastavme se třeba v kostele, kde zrovna preludují na varhany, i když tam běžně nechodíme. Nechme na sebe působit kouzlo přicházejících Vánoc, které nás nasměruje k těm našim jedinečným prosincovým dnům. Věřím, že v sobě nakonec naplno probudíme vzpomínku na dětství, kdy jsme se uměli doopravdy těšit na Vánoce. A vlastně nejenom na ně.

Ať je náš adventní čas radostný a nový rok prožijeme ve zdraví, lásce a štěstí.

*Jaroslav Švihel*

#### **Píseň o domově**

Zaspívám píseň o domově  
od pramenů až do oblak.  
A všechno bude v jednom slově,  
zápraží, zahrada a klas a květ a pták.

Zaspívám píseň o domově  
a převrátí se svět.  
Holátko jestřábu a skřivan sově  
hned bude rozumět.

Zaspívám píseň o domově  
tu hymnu skřipání vozů, studní a klik.  
Od kolébek až k hrobům na hřbitově  
houslově dlouhý vzlyk.

Zaspívám píseň o domově  
a vstane dětství mé.  
Tu vůni Vánoc horkou červencově  
blažení vdechneme.

Zaspívám píseň, která slzu setře  
a další zabráni už mocí hvězd.  
Buď opravdový, chlebe, spánku, větře,  
jak opravdová naše radost jest.

(Jan Zahradníček )



## POZVÁNKA NA AKCE NA ZÁVĚR ROKU 2023

Obec Poříčí u Litomyšle a kulturní komise si vás dovolují pozvat na dvě tradiční akce v samém závěru roku 2023.

V pátek 29. prosince 2023 od 8.00 do 9.30 hodin je pro naši obec zamluven **plavecký bazén v Litomyšli**, kde na vás čekají nejen klasické plavecké dráhy, ale také vířivka, pára, tobogán a možnost otužit své tělo ve venkovním bazénku s teplotou vody kolem 8 - 10 °C.

Další den, tedy v sobotu 30. prosince 2023, přijměte pozvání na **předsilvestrovský ohňostroj** u kulturního domu od 18 hodin. Těšit se můžete nejen na dobré nápoje a pohoštění, ale především na působivou světelnou show a vřelou atmosféru.

*Kulturní komise*



## POŘÍČSKÝ JARMARK

V neděli 15. října 2023 se v kulturním domě uskutečnil už třetí ročník Poříčského jarmarku. Ke koupi bylo opět mnoho dekorativních bytových předmětů, doplňků a slaných i sladkých lahůdek. Návštěvníci jarmarku mohli vybírat z široké nabídky podzimních dekorací, kabelek a peněženek, oblečení, bižuterie a drobných dáreků a odpoledne si zpříjemnit šálkem kávy či sklenkou vína a dobrým zákuskem.

Velký zájem byl o domácí chléb a podzimní věnce, novinkou byla tvořivá dílnička pro děti, která sklídila velký úspěch. Celé nedělní odpoledne se tak neslo v duchu velmi příjemné atmosféry babího léta.

*Monika Flídrová*



## MAMAKLUB

Podzim přinesl krásné počasí a nám se tak mohly vydařit všechny akce. Nejprve jsme měli drakiádu na kopci „U buku“. Vítr foukal tak akorát, takže draci krásně létali a děti si to moc užily. Poté proběhl lampionový průvod. Nejprve jsme vyrobili svícný a ježečky z přírodnin a pak jsme vyrazili na tradiční průvod centrem obce za zvuku dětských písní. Celou akci jsme zakončili teplým nápojem a drobným občerstvením od maminek.

První prosincový podvečer jsme napekli s dětmi perníčky na rozsvěcení stromečku, přestože nás bylo letos velmi málo, vše se zdárně podařilo. Ráda bych poděkovala všem maminkám, které pomáhají s organizací akcí pro děti, a zároveň zveme všechny maminky s dětmi, aby si za námi přišly pohrát a popovídat. Scházíme se každou středu v 9 hodin v kulturním domě, máme připravené pro děti hračky a pro maminky kávu. Na závěr přejeme všem klidné Vánoce a šťastný Nový rok.

*Barbora Tomášková a maminky z Mamaklubu*



## PODĚKOVÁNÍ

V průběhu celého roku 2023 se v naší obci konalo mnoho akcí pro děti, které pro ně připravila kulturní komise, Mamaklub a Sportovní klub. Jménem dětí, rodičů i prarodičů bych chtěla poděkovat všem, kteří věnovali svůj čas organizaci těchto akcí. Maminky z Mamaklubu připravily pro děti školkové i ty starší například tradiční karneval, jarní a podzimní tvoření, drakiádu, lampionový průvod a pečení perníčků.

Sportovní klub od jara pokračoval v úterních sportovních hodinkách pro menší i větší děti a jejich počet v prostranství kulturního domu svědčil o velké oblíbenosti těchto hodinek. Speciální poděkování patří Pavlíně a Romanovi Kovářovým, kteří se rozhodli zachovat sportovní hodinku pro školní děti i v průběhu zimních měsíců a přesunuli svůj nápaditý sportovní program do kulturního domu.

*Monika Flídrová*

## ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Sníh, sníh a zase sníh. Letošní rozsvícení vánočního stromečku proběhlo v pohádkové atmosféře, jelikož nám příroda vykouzila nádherné zátiší k této první kulturní akci v prosinci. Poprvé za více než desetiletou historii rozsvícení se stalo, že byla opravdu všude kolem nás naprosto zimní atmosféra. U kulturního domu byl připraven program, který nebyl nijak odlišný od předchozích let, jednalo se asi o 30-ti minutový úsek v tomto podvečeru. Na závěr jsme za pomoci andílka rozsvítili vánoční stromeček a tím zahájili dobu adventní. Dobu, ve které si dopřejme klid a pohodu v této čím dál hektičtější době.

Jako vždy bylo k této příležitosti připraveno občerstvení v podobě vánočního nápoje, svařáčku, medovinky a zelňáčky. Všechno připravené občerstvení bylo během 60 minut vykoupené, to svědčí o velmi vysoké návštěvě.

Děkuji všem spoluobčanům a občanům sousedních obcí, kteří dorazili v nedělní podvečer ke kulturnímu domu. Další dík patří MŠ v Desné, která se s hojným počtem dětí zapojila do kulturního programu, dík také patří Báře Tomáškové s dětmi, která nám zazpívala několik koled. V neposlední řadě díky všem, kteří přidali ruku k dílu a zasloužili se o občerstvení, zorganizování a průběh celé podvečerní akce.

Na závěr mi dovolu,te, abych Vám popřál krásné vánoční svátky, klidné prožití této doby a hledejme v této době zejména pozitivní věci, kterých si važíme. Do nového roku spousta energie a božího požehnání.

*Petr Faltys*



## ÚSPORA ENERGIÍ

Patrně každý z nás již zaznamenal informaci o potřebě snižování spotřeby elektrické energie napříč celou společností. Pochopitelně se tímto tématem zabývalo i zastupitelstvo naší obce a konkrétně v oblasti fotovoltaiky se tímto zabýváme nadále. Posuzujeme různé nabídky a hledáme smysluplné řešení pro naši obec. V oblasti veřejného osvětlení jsme však již jeden závěr udělali a nyní je postupně uváděn do praxe. Nechtěli jsme stávající světla kompletně měnit za LED světla.

Důvodem byly vysoké pořizovací náklady, relativně mnoho otázek ohledně jejich životnosti a v neposlední řadě se zastupitelstvu LED světla většinou nelíbila ani vzhledově. Zvolili jsme variantu podstatně lacinější a jednodušší s garancí úspory spotřeby elektrické energie. Stávající sodíkové výbojky 70W jsou postupně nahrazovány LED výbojkami 26W s uváděnou životností 25 000 hodin.

Náklady na výměnu výbojek se tak pohybují v řádech desítek tisíc korun, v případě výměny celých světel bychom se bavili o vyšších řádech stovek tisíc korun. Světla, kde již byly instalovány LED výbojky, poznáte celkem dobře díky jasnějšímu světlu.

*František Bartoš*

## ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

### 1. 11. 2023

Zastupitelstvo obce schvaluje:

- rozpočtovou změnu č. 4/2023
- zpracování žádosti o dotaci z MAS Litomyšlsko na realizaci akce „Rekonstrukce chodníků v obci Poříčí u Litomyšle“,
- Smlouvu o dílo mezi Obcí Poříčí u Litomyšle a firmou Stavební sdružení Boštík s.r.o. se sídlem Poříčí u Litomyšle 117 na realizaci akce „Rekonstrukce chodníků v obci Poříčí u Litomyšle“,
- zpracování žádosti o dotaci z MAS Litomyšlsko na realizaci akce „Oprava požární nádrže – Mladočov“,
- Smlouvu o dílo mezi obcí Poříčí u Litomyšle a firmou

Stavební sdružení Boštík s.r.o. se sídlem Poříčí u Litomyšle 117 na realizaci akce „Oprava požární nádrže – Mladočov“,

- schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV – 12 – 2026004,
- inventarizační komisi ve složení Jiří Bartoš, Jaroslav Švihel, Kamil Hurych a František Bartoš,
- schvaluje individuální dotaci obci Desná ve výši 21 430,- Kč., která souvisí s pokrytím nákladů na zajištění dozoru při dovážení dětí z obce Poříčí u Litomyšle do Mateřské školy v Desné a zpět.
- Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci starosty obce k výstavbě nového obchodu s potravinami v Poříčí.

## MIKULÁŠ

Ani v letošním roce se 5. prosinec neobešel bez návštěvy Mikuláše a jeho celé party v domácnostech, kde mají děti. Důvodem návštěvy bývá zjištění, jak se děti učí ve škole, zda poslouchají své rodiče a jak jsou hodné a plní-li si své úkoly. Závěr z této návštěvy je v naší obci velmi příjemný, jelikož se všechny děti ráno probudily ve svých postelích, což znamená, že čerty vůbec nemuseli zasahovat. Mikulášové s anděly a čerty vám ale oznamují, že rok uteče jako voda a co nebylo letos, může být příští rok.

František Bartoš



## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

# TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

Každá koruna  
pomáhá



Tradiční Tříkrálová sbírka se blíží a také my ve Farní charitě Dolní Újezd už vše chystáme a připravujeme. Čtyřia-dvacátý ročník proběhne v sobotu **6. ledna 2024** a letos je výjimečný v tom, že proběhne přímo na svátek Tří králů. Koledníci projdou obcemi a budou žehnat Vaším domovům do nového roku 2024. Kdo chce, může přispět do kasiček na pomoc potřebným.

Koleda bude opět doplněná o **statické kasičky** umístěné především v **obchodech** a **kostelích**, kde budou do 14. 1. 2024.

Souběžně je možné přispívat bezhotovostně (termín do 31. ledna 2024) na tříkrálový účet **66008822/0800** s variabilním symbolem **777955002**, který je přidělen přímo pro naši dolnoújezdskou charitu. Další možností je online koleda (během celého roku 2024) na webu [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz).

Nově jsou kasičky polepeny **QR kódy** a bude možné přispívat i touto formou.

V sobotu **30. 12. 2023 od 17:00 hodin** vás zveme do kostela svatého Martina v Dolním Újezdu, kde bude sloužena **mše svatá** za požehnání pro koledníky tříkrálové sbírky, za rodiny, ke kterým koledníci přicházejí a za požehnání pro charitu.

**Záměrem na rok 2024** pro využití finančních prostředků získaných sbírkou je nákup nových kompenzačních pomůcek, které průběžně obměňujeme a doplňujeme. Dále financování provozních nákladů našich služeb, realizace humanitárních projektů v zahraničí a krytí nákladů spojených s odstraňováním následků mimořádných situací. Nově jsme část finančních prostředků vyčlenili i na přímou pomoc lidem, kteří se dostali do tíživé životní situace. Část prostředku budeme spořit na nákup automobilu v roce 2026.

Předem děkujeme všem, kteří jsou do této prospěšné akce zapojeni (koledníkům, vedoucím skupinek, rodičům koledníků, koordinátorům v jednotlivých obcích, starostům obcí, kněžím a mnoha a mnoha dalším...) a hlavně Vám všem, kteří otevřete dveře svých domovů a přijmete tuto vzácnou návštěvu.



QR Platba

*Anděl jim řekl: „Nebojte se! Zvěstují vám velkou radost, radost pro všechny lid: v městě Davidově se vám dnes narodil Spasitel - to je Kristus Pán.“*

*Pokojné a požehnané prožití svátků vánočních*

 Farní charita  
Dolní Újezd

## VÝSTAVBA NOVÉHO OBCHODU – PŘÍSTAVBA K HASIČSKÉ ZBROJNICI

Již několikrát jsme psali o výstavbě nového obchodu v naší obci. V této souvislosti můžeme oznámit, že stavba bude v roce 2024 zahájena. Věříme, že se vše podaří a budeme se těšit z nového obchodu, který výrazně zvýší komfort v naší obci. Průběžně budeme přinášet informace o této stavbě.

*Petr Faltys*



## ÚDRŽBA OBECNÍHO MAJETKU

V roce 2023 se obci podařilo podat několik žádostí o dotaci na opravu obecního majetku. V tomto článku zmíním dvě žádosti.

První se týká rekonstrukce chodníků kolem silnice II. třídy na průjezdu obcí Poříčí. Konkrétněji je to úsek od odbočky k zemědělskému družstvu směrem k Mladočovu. Tato část zůstala neopravena v rámci rekonstrukce chodníků v minulých letech (kvůli nevyhovujícím parametrům dotace), nicméně díky žádosti podané na MAS Litomyšlsko o.p.s. se s největší pravděpodobností v roce 2024 dočkáme i opravy této poslední části. Pokud vše dopadne, budeme mít po celé délce obce nové chodníky s bezbariérovými prvky dokončené a nahradí tak původní chodníky, které se stavěly v 70-tých až 80-tých letech minulého století.

Druhá oprava majetku obce spočívá v obnově požární nádrže v Mladočově. Opět se jedná o stavbu, která vznikala v 60-tých letech minulého století a zaslouží si již údržbu. Obec má podanou žádost o dotaci na opravu této nádrže a pokud se podaří uspět a dotace bude přiklepnuta, dojde ke kompletní obnově nádrže. Práce spočívají v opískování celého vnitřního pláště, přespárování kamenného zdiva, zhotovení nového zhlaví zdiva, nové oplocení a další.

Věříme, že se dotace podaří získat a tím opět opravit kousek obecního majetku, který je třeba neustále udržovat a opravovat – kousek po kousku.

*Petr Faltys*

## NAUČNÁ STEZKA

Dne 27. 9. 2023 uplynulo deset let od slavnostního otevření naučné stezky Kolem Štimberka. Za tuto dobu prošly stezkou tisíce návštěvníků, dle mého názoru, bez negativního dopadu na životní prostředí, faunu a floru v této lokalitě. Důkazem těchto slov jsou kroniky (momentálně č. 5) umístěné na vyhlídce u stanoviště č. 9, do kterých zaznamenávají své dojmy příchozí. Jedná se vesměs o velice kladné ohlasy, které vyzdvihují výjimečnost této oblasti a myšlenku provedení stezky.

Po deseti letech bylo nutné přistoupit k první větší opravě, zejména obě lávky již byly na hranici životnosti a tak došlo k jejich kompletní výměně. Momentálně probíhají opravy zábradlí a obnovují se nátěry na didaktických panelech. Povedlo se lépe nafotit pohled do krajiny z již zmiňované vyhlídky a předpokládám, že do konce roku bude panel vyroben a následně nahradí ten stávající, který již také nese známky opotřebení.

Při pohledu do krajiny se nabízí myšlenka, zda nedaleko stávající vyhlídky neosadit ještě další, ze které by se návštěvníkům otevřel pohled na Krkonoše včetně Sněžky???? Každopádně bez ohledu na to, zda tato vize bude někdy realizovaná nebo ne, věřím, že naučná stezka Kolem Štimberka bude dále sloužit ke spokojenosti našich občanů a turistům z blízkých nebo i vzdálenějších regionů, jak ostatně dosvědčují zápisy v kronikách stezky.



*František Bartoš*

Slovutmé obyvatelstvo poříčské,

pokud k Vám mé řádky doletí v pravý čas, budete je patrně číst v zákoutí vyhřátých domů, pečlivě schováni před závějeji nevidané sněhové nadílky, za doprovodu koled a s nutkáním ochutnat vánoční cukroví a kalíšek medoviny. Tak bych to alespoň měla já. Nemohu se ubránit vzpomínce na první proletování vloček, které po roce pravidelně vzbuzovaly magický záchvěv vánoční nálady. Člověk se rázem přestal soustředit a mysl mu ulétávala k plánování adventní výzdoby. Zapřemýšlel, zda má dostatek křížal a hrozinek, medu, ořechů a zázvoru. A nechyběla ani obava o mouku, máslo, mléko, vejce, zkrátka o vše, co každá hospodyňka, která neváhá pro pírkou přes plot skočit, doma zcela jistě má. Aby ne. Od prarodičů i rodičů jí bylo soustavně kladeno na srdce, jak si vytvářet zásoby, kdy má svůj čas věnovat poli, zahrádce, aby byla po zásluze odměněna a práce přinesla své plody. Proto jsem vždy s úlevou a pousmáním věděla, že je vše na svém místě.

Jen ještě obstarat zápraží, smést sníh do olbřímí závěje, vymést jej i z verandy, kam se v divokém reji vloček zatoulal, a do košíku vložit smrkové větvičky, jež společně se slaměnými ozdobami opatří venkovní prostor adventní náladou. Trocha jehličnaté parády přijde i do předsíňky, zde vánoční vůni prosytí malý kout, který ústí do spletitého a útulného labyrintu. Světnička bude záhy provoněna vanilkou, protože vanilkové rohlíčky nesmějí chybět. A medové perníčky a zázvorky také ne. A co teprve vánočka! Jí už se hrozinky namočené v rumu doslova nemohou dočkat, jen se po upečení nesmí zapomenout vyndat špejle. Minule je jako na potvoru odhalil někdo, na kom Rézinca obzvláště záleželo, a dlouho si pak tohle provinění z nepozornosti nemohla odpustit. Ale znáte to. Před někým chcete být tak moc dokonalí, až nakonec děláte ze samé trémy chyby a výsledek je opačný. Ach jo. Vztahy jsou složité a ty mezilidské a partnerské obzvláště. Je to už dávno, ale ráda se k oné sladkobolné příhodě vracím. Léty je pestřejší a méně trpká. Čas její ostré hrany zaoblil a proměnil ji ve střípek magické mozaiky zvané mládí.

Tak tedy úklidové práce jsou zažehnány a teď s chutí do vytváření vrkočů, jež nesmějí chybět v malých špaletových okýnkách. Na špejli nejprve perníček, prostřídám jej křížalami, hrozinkami, přidám mašli a sladké lákadlo je na světě. Pár si jich nechám i v hrnečku na stole, ještě k nim dosadím snítky vřesu a adventní potěšení je hotové. V blízkosti umístím adventní věnec. Voní jehličím, smolou a jemně svíčkami, matně fialové zbarvení je jejich předností a důkazem mé občasné rozmařilosti. Nepatřily totiž k nejlevnějším. Tak a zbývá místo pro stromeček. Ten si zdobím už v počátku adventu a jen těžko se s ním v novém roce loučím, ale do svátku Tří králů mám dle rodinné tradice na opájení se zelenou krásou času dost. Víím. Možná i tak nám naši předci sdělovali, že vše má svůj čas, a musíme se s ním naučit pracovat.

Ještě zadělat na vánočku a oddat se stránkám knihy, třeba právě Vaší kroniky. A možná bude při mihotavém světle petrolejové lampy i příležitost si popovídat. Čas adventu mi do chaloupky často přivede vzácnou návštěvu. V adventu je všednost jiná. Obohacená o punc svátečnosti, kdy si povídáme, sdělujeme si své osudy, smějeme se i podivujeme nad příběhy, jež se k nám dostávají, a prosvětlujeme tak krátké dny a brzké stmívání. A kdo ví, třeba si přijde znovu rád popovídat i ten, pro kterého kdysi nebyla dost dobrá nejenom vánočka, ale ani Rézinka samotná.

Krásný adventní čas, moji milí.

Vaše Rézinka



### PLESOVÁ SEZÓNA

Přijměte prosím touto cestou pozvánky na nadcházející plesovou sezónu.

#### Poříčí u Litomyšle

13. 1. 2024	Myslivecký ples
14. 1. 2024	Dětský karneval
23. 2. 2024	Obecní ples
24. 2. 2024	Dětský karneval

#### Budislav

2. 3. 2024	Školní ples
3. 3. 2024	Dětský karneval

#### Sebranice

12. 1. 2024	Farní ples
20. 1. 2024	Dětský ples
28. 1. 2024	Karneval MŠ
2. 2. 2024	Ples SDH

#### Lubná

6. 1. 2024	Ples SDH
27. 1. 2024	Ples TJ Sebranice
17. 3. 2024	Dětský karneval

## PODZIMNÍ SEZÓNA V TJ HORNÍ ÚJEZD

S přicházející zimou je načase zhodnotit uplynulou fotbalovou sezonu. Hodnocení kategorií provedou ti nejpovolanější – trenérky, trenéři a vedoucí mužstev, já se pokusím zhodnotit obecné dění kolem TJ. Skvělou práci odvádí trenérky a trenéři u našich nejmenších dětí – fotbalové školčky. Dvakrát týdně se na hřišti schází tolik dětí, že je již trenéři museli rozdělit na dvě skupiny. Na hřišti nám tak běhají i dvouleté děti a na nich i jejich o něco málo starších kamarádech je vidět radost z pohybu a z možnosti plnit různorodá cvičení. Obrovské díky patří všem, kteří se o děti starají. Jsme moc rádi, že rodiče chápou, že bez nich to v této kategorii nejde a jsou dětem v prvních sportovních krocích velkou oporou.

Přípravky letos poctivě trénují a snaží se navázat na dobré výsledky z jara. Mladším se to daří o něco lépe – většinu svých turnajů vyhráli a není moc týmů v okrese, které by mohly říct, že nás na podzim porazily. Škoda je, že nemáme o něco více dětí. Starší přípravka po odchodu výborného ročníku letos výsledkově trochu pokulhává, herně se zlepšují, ale nepadají jim góly ani z těch nejjasnějších akcí. Věříme, že přes zimu v halách v Osíku a Proseči vyladí formu a na jaře se k nim přikloní i štěstí.

Žáci patří ke špičce okresu. Mladší, kteří hrají v souklubí s Morašicemi, jsou aktuálně druzí a jejich starší kolegové hrající v souklubí se Sebranicemi a Morašicemi svoji soutěž vedou. Obě soutěže jsou ale velmi vyrovnané a na jaře to bude napínavé. Doufáme, že nám holky a kluky nepřetáhnou větší kluby, které trpí nedostatkem hráčů a rozjždí náborové strategie, které dle našeho názoru povedou k likvidaci mládežnického fotbalu v okrese Svitavy. Žáci trénují v hale v Poličce a v Dolním Újezdě.

Dorost je našim jediným zástupcem krajské soutěži. Kluci si v porovnání se zvučnými soupeři vedou velmi dobře a patří jim průběžně páté místo. V dorostu hrají jak naši hráči, tak i kluci ze Sebranic a Morašic. Oproti loňsku hrají velký fotbal a to je jednoznačně pozitivní změna. V případě potřeby dorostenci vypomáhají i mužům.

Cílem mužů je po loňské záchraně v okresním přeboru umístění v klidnějších vodách. Nemalé komplikace v plnění tohoto cíle nám dělá obrovský počet zranění, která nás po celý podzim provází. Okresní přebor bude na jaře velmi vyrovnaný, snad se hráči dají fyzicky dohromady a v zimě se dobře připraví na jarní boje. Vrcholem přípravy by mělo být soustředění na umělé trávě, které spolu s dorostem absolvují v Ústí nad Orlicí.

Hojně je využíváno i hřiště s umělým povrchem, kde můžeme vidět nohejbalisty, tenisty i fotbalisty. Skvěle funguje i hospoda v kabinách – velké poděkování manželům Chaunovým, Jardovi Kladivovi a všem jejich pomocníkům. Na travnatém hřišti a v jeho okolí jsme i letos bojovali s krtekem a dalšími hlodavci – v jednu chvíli jsme již slavili, pak krtek vyrovnal a teď trochu prohráváme. Oba týmy si přes zimu odpočinou a uvidíme s čím vyrukují na jaře.

Kulturních akcí jsme na podzim moc neuspořádali – kulturák na Horňáku se opravuje a všichni jsme měli tolik starostí s fotbalem, že na to nebyl čas ani chuť. Nicméně soutěžní fotbal skončil, a tak uspořádáme dvě tradiční zimní akce. Tou první je Štěpánská zábava – 25.12. se na Vás bude těšit kapela Arzekt. O pár dní později, v pátek 29.12., proběhne turnaj ve stolním tenise – Kranklův memoriál. Obě akce proběhnou v KD v Poříčí u Litomyšle. Pro nás to bude trochu složitější logisticky, ale věřím, že se obě vyvedou na výbornou.

Abychom zajistili fungování TJ i pro další roky, tak i letos bychom rádi žádali o finance v dotačním programu Můj klub na podporu sportování mládeže. Pronájem sportovních hal, soustředění a vybavení pro víc než 70 sportujících dětí a dorostenců stojí nemalé finance. Jestli má smysl do něčeho dávat peníze, tak právě do dětí a do zlepšení podmínek pro jejich sportování. Zkraje roku bychom tak chtěli požádat i o dotaci na pískování hřiště, které by pak mělo lépe držet vodu v letních měsících a zlepšit tak regeneraci a stav hřiště. Máme spoustu fotbalistů, kteří potřebují trénovat a na kvalitě hřiště je to prostě znát. Zároveň přemýšlíme o tom, jak alespoň částečně ulevit našemu hřišti a neomezit počet tréninkových jednotek.

Posledním velkým úkolem, který před námi na následující období vidím, je boj za zachování mládežnického fotbalu v okrese Svitavy v podobě v jaké ho známe. Pamětníci si vzpomenou, že kdysi bývalo v tabulkách žákovských soutěží mnohem víc týmů a tento negativní trend se stále prohlubuje. Děti ubývají a posledním hřebíčkem jsou aktivity nejen Sportovního střediska talentované mládeže při TJ Svitavy, které přetahuje děti z celého okresu. V říjnu jsme se oficiálně ozvali na výkonný výbor OFS Svitavy a podařilo se nám otevřít diskuzi a spojit několik týmů, které to cítí stejně. Věříme, že následující kroky budou alespoň trochu povzbudivé. Nemyslíme si, že by děti ve dvanácti, třinácti letech měly trávit čas jen ve škole, na hřišti nebo v autě či v autobuse při cestě přes půl republiky na zápas.

Za TJ Horní Újezd děkuji všem trenérům, vedoucím, hráčům a členům TJ za činnost, kterou pro TJ dělají. Děkuji paní starostce a pánům starostům správných obcí a všem členům zastupitelstev za podporu a pomoc, kterou nám poskytují – věřte, že si toho nesmírně vážíme. Děkuji všem sponzorům za veškerou podporu a pomoc – věřte, že si toho nesmírně vážíme. Děkuji fanouškům, kteří na fotbal chodí, i když se někdy nedaří tak, jak by si představovali. Děkuji všem rodičům, kteří nám na Horňák vodí a vozí děti. A v neposlední řadě děkuji manželkám, partnerkám, manželům, partnerům a dětem za toleranci, trpělivost a pomoc.

Dovolu mi, abych Vám všem popřál klidné vánoční svátky a vykročení do nového roku tou správnou nohou.

*Za TJ Horní Újezd Jan Beneš*

## KRONIKA

### Blahopřejeme:

60 let	Černý Jiří	Poříčí 113	Hájek Josef	Mladočov 32
75 let	Kopecký Jan	Poříčí 101	Kovářová Božena	Poříčí 68
	Boštík Miroslav	Poříčí 55	83 let	Prokopová Lidmila
78 let	Drobný Zdeněk	Poříčí 1		Poříčí 2
	Pražáková Hana	Poříčí 73	<b>Narození:</b>	
80 let	Klusoň Josef	Poříčí 78	Chadima Jakub	Poříčí 133

Poříčský zpravodaj - periodický tisk územně samosprávného celku. Vydává Obec Poříčí u Litomyšle, Poříčí u Litomyšle 81, 570 01 Litomyšl, IČO:00579611, tel. 461 638 231, e-mail: starosta@obecporici.cz. Vychází 4x ročně, v nákladu 220 ks. Datum vydání tohoto čísla: 11. 12. 2023. Povoleno Ministerstvem kultury České republiky: MK ČR E 12035. Zpravodajská rada: František Bartoš, Jaroslav Švihel, Petr Faltys, Monika Flídrová. Bezplatně.